

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Всепобеждающая сила ленинизма

Исполняется восемьдесят лет со дня рождения создателя большевистской партии и Советского государства, гениального учителя и вождя трудящихся всего мира — Владимира Ильича Ленина.

Имя бессмертного Ленина является бесконечно дорогим и любимым именем для трудящихся и эксплуатируемых масс всех стран, а учение Ленина — ленинизм — стало знаменем борьбы народов всего мира за освобождение от капиталистического рабства и империалистического гнёта, за счастливую свободную жизнь, за социализм.

Всю свою жизнь, все силы, могучий ум и горячее сердце Ленин отдал борьбе за счастье трудящихся, делу освобождения рабочих и крестьян от гнёта капитала, делу построения коммунизма.

Учение Ленина всесильно и непобедимо потому, что оно верно, что оно выражает коренные интересы рабочего класса и всего трудящегося человечества.

Ленинизм является марксизмом в новых условиях классовой борьбы пролетариата, марксизмом эпохи империализма и пролетарских революций, марксизмом эпохи победы социализма на одной шестой части земли.

Великий продолжатель дела Ленина товарищ Сталин вместе с Лениным создал большевистскую партию, выковал её идеальное оружие. Товарищ Сталин всесторонне разработал идеи ленинизма, поднял ленинизм на новую, высшую ступень. В новых условиях исторических битв трудящихся против империализма, в борьбе за победу социализма он продолжает неустанно развивать всепобеждающее учение марксизма-ленинизма, твёрдо и уверенно ведёт народы нашей страны к полной победе коммунизма.

С именами Ленина и Сталина связана победившая в октябре

1917 года в нашей стране Великая социалистическая революция, которая открыла новую эру всемирной истории, эру крушения капитализма и торжества социализма. Гениальные вожди и основатели Советского государства наметили пути социалистического строительства, укрепления диктатуры пролетариата, укрепления

союза рабочих и крестьян, строительства социализма в условиях враждебного капиталистического окружения.

Под руководством коммунистической партии, вооружённой всепобеждающими идеями Ленина, под водительством товарища Сталина советский народ победоносно претворил в жизнь заветы Ленина: построил социалистическое общество, навсегда уничтожил эксплуатацию человека человеком, ликвидировал социальный и национальный гнёт, завоевал зажиточную и культурную жизнь.

В результате великих социалистических преобразований Советский Союз превратился в могучую, индустриально-капиталистическую державу. Руководствуясь ленинско-сталинской национальной политикой, большевистская партия сплотила все нации и народности нашей страны в единую братскую семью, обеспечила на основе дружбы народов создание великого союзного советского социалистического государства, прочности которого может появляться любое национальное буржуазное государство. Ныне нет государства более прочного, чем Союз Советских Социалистических Республик.

В годы Великой Отечественной войны советский народ под руководством коммунистической партии, под мудрым водительством товарища Сталина отстоял завоевания социализма от немецких и японских империалистов, спас народы всего мира от угрозы фашистского порабощения. В послевоенный период наш народ добился новых огромных успехов, твёрдо и уверено строит коммунистическое общество.

Одухотворённые великими идеями Ленина и Сталина, советские люди совершают великие патриотические подвиги. История человечества не знала ещё столь сплочённого и такого героического народа, как наш советский народ.

На нашу могучую Родину, как на светоч, обращены взоры трудящихся всего мира. В товарище Сталине народы СССР и трудящиеся всех стран видят своего любимого вождя и учителя.

Под знаменем Ленина—Сталина сплотилось всё прогрессивное человечество, ведущее борьбу против империалистического рабства,

против фашистских поджигателей новой мировой войны, за мир, за демократию и социализм.

Вдохновлённые всемирно-историческими завоеваниями народов Советского Союза, на путь, указанный Лениным и Сталиным, вступили трудящиеся стран народной демократии: Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Монгольской Народной Республики, Кореи. Великую победу в революционно-освободительной борьбе одержал китайский народ, создавший под руководством коммунистической партии Китая и её славного вождя Мао Цзэ-дуна Китайскую народную республику. Ныне лагерь социализма, возглавляемый Советским Союзом, насчитывает восемьсот миллионов человек, т. е. свыше трети населения земного шара.

За социализм, за мир и демократию ведут борьбу сотни

миллионов трудящихся капиталистических стран. Мы живём в эпоху торжества идей ленинизма.

Весь ход исторического развития показывает, что в мире нет и не может быть такой силы, которая могла бы уничтожить бессмертные идеи Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Более того, марксизм-ленинизм одерживает всё новые и новые победы. Мы живём в такое время, когда для всех народов, не желающих больше терпеть невыносимых лишений, на которые их обрекает давно изживший себя и идущий ко дну капиталистический строй, нет другой дороги вперёд, кроме дороги к коммунизму.

Сотни миллионов рабочих и крестьян, все честные люди за рубежом воодушевлены стремлением построить такую же жизнь, какую завоевал наш советский народ. Как бы ни базировалась буржуазия, какие бы свирепые меры ни применили против трудящихся, против международного рабочего движения американские и английские империалисты и их подлецы прислужники — правые социалисты, гибель капитализма и полная победа социализма неотвратимы.

Жизнь с каждым днём всё с новой и новой силой подтверждает непобедимую силу идей коммунизма. Дело Ленина живёт и побеждает.

К 80-летию со дня рождения В. И. Ленина

Трудящиеся нашей Родины готовятся широко отметить 80-летие со дня рождения организатора и вождя большевистской партии Владимира Ильича Ленина.

В Москве, в партийном кабинете МК и МГК ВКП(б), открыта выставка, посвящённая жизни и революционной деятельности В. И. Ленина. Выставка показывает, как широко распространены труды

издания Владимира Ильича изданы в СССР на 77 языках тиражом более 190 млн. экземпляров. Большими тиражами издаются книги великого вождя в странах народной демократии. Они печатаются также в Италии, Франции, Австрии и других зарубежных странах.

На Московском заводе им. Владимира Ильича во всех цехах состоялись беседы на тему: «В. И. Ленин и И. В.

Сталин о социалистическом соревновании и производительности труда». Беседы и доклады проходят и на других предприятиях столицы.

В городах и сёлах Брянской области читаются лекции на темы: «Под великим непобедимым знаменем Ленина—Сталина», «Великое содружество Ленина и Сталина», «Образ Ленина в художественной литературе» и другие.

№ 52 (2740)

Пятница

21

апреля
1950 г.

ЦЕНА 20 коп.

Завтра исполняется 80 лет со дня рождения организатора и вождя большевистской партии, создателя первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина.



VLADIMIR ILYICH LENIN

ВАХТА ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА

Трудящиеся нашего города высокой производительностью труда, сверхплановой продукцией готовятся ознаменовать 80-летие со дня рождения гения человечества, вождя и учителя трудящихся всего мира, организатора большевистской партии и первого в мире государства Владимира Ильича Ленина.

Завтра рабочие, служащие, инженерно-технические работники всех шахт, заводов, предприятий встают на вахту памяти В. И. Ленина. Горняки шахты № 3 решили в этот день дать сотни тонн угля сверх плана. Повышенные обязательства взяли на себя шахтёры шахт «Суртаиха», «Дальние горы», № 4 и др.

Каждый рабочий дал слово в этот день работать с удвоенной энергией. Забойщик шахты им. Вахрушева, почётный шахтёр т. Тузовский обязался дать не меньше двух норм, забойщики почётные шахтёры № 3 т. Герасимов, Шахабутдинов — выполнить нормы на 300 процентов.

Сверхплановое топливо

Участвуя в предмайском соревновании, горняки шахты № 4 добиваются новых производственных успехов. Образцово работают коллективы шестого, четвёртого, третьего, второго и седьмого участков. Вместе они выдали в счёт своих обязательств более 3-х эшелонов топлива. Особенно напряжённо тру-

дятся рабочие в эти дни. Агитаторы шахты проводят беседы о В. И. Ленине. С большим интересом прослушали горняки четвёртого участка беседу агитатора т. Ащеурова о жизни и деятельности В. И. Ленина. К 22 апреля горняки участка решили выдать 800 тонн топлива дополнительно к заданию. С. Андреев.

Два дня в месяц на сберегённом материале

Ценное предложение Лидии Корабельниковой поддержано железнодорожниками погрузочно-транспортного управления треста.

Бригада паровоза Эр № 3016 старшего машиниста т. Щербакова, по инициативе помощника машиниста коммуниста Алексея Крыжаневского, подсчитала свои возможности. Она решила сэкономить в месяц: мазута 24 кг, цилиндрового масла 2 кг, твёрдой смазки 2 кг, керосина 3 кг. Сберегённого материала вполне достаточно, чтобы два дня в месяц работать, не обращаясь в склад.

Кроме того, из средств, предназначенных на промывку паровоза, бригада решила сэкономить во 2-м квартале 5000 рублей.

Бригада т. Щербакова призвала последовать её примеру бригаду машиниста т. Ермилова. Н. Гаврилов.

К 80-летию со дня рождения В. И. Ленина

ВЕЛИКОЕ СОДРУЖЕСТВО

(По залам Центрального музея В. И. Ленина)

Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя! — этими сталинскими словами, высеченными на мраморе, встречает музей своих посетителей. Документы, фотографии, художественные картины и другие экспонаты музея ярко рассказывают о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, с именем которого связана новая эра в истории человечества. Шаг за шагом перед посетителями раскрывается героическая история большевистской партии, основателем которой был великий Ленин, всю свою жизнь отдавший делу освобождения рабочих и крестьян от гнета капитала, делу построения социализма. Начав в труднейших условиях царского самодержавия пропаганду марксизма в небольших кружках передовых рабочих, Ленин в неизумной борьбе с врагами революции создал могучую партию большевиков, которая явилась вдохновителем и организатором победы Великой Октябрьской революции и руководящей и направляющей силой основанного в октябре 1917 г. первого в мире социалистического государства.

Музейные экспонаты воскрешают в нашей памяти великий образ бессмертного Ленина, гениального руководителя партии, вождя и учителя рабочего класса, корифея науки, творца ленинизма. Вместе с тем экспонаты показывают, как тесно и как счастливо для человечества переплелась жизнь и деятельность В. И. Ленина и И. В. Сталина, как в тесном содружестве гениальных вождей революции вели нашу страну к социализму.



Группа студентов останавливается у витрины, где хранятся номера газет "Пролетарий" и "Борьба пролетариата". Газета "Борьба пролетариата", редактировавшаяся Сталиным, перепечатывается из "Пролетария" статьи Ленина. "Пролетарий", редактировавшийся Лениным, перепечатывает статьи Сталина из "Борьбы пролетариата".

— Одной мыслью, одним стремлением освободить от гнета капиталистов рабочий класс жили наши вожди революции, — говорит одна из посетительниц, старая женщина, на груди которой сияет орден Ленина.

Экскурсовод приглашает посетителей к уголку, где висит картина, запечатлевшая первую личную встречу В. И. Ленина и И. В. Сталина в декабре 1905 года на конференции в Таммерфорсе. Любовные взоры присутствующих прикованы к бесконечно дорогим чертам Ленина и Сталина. Художнику хорошо удалось передать ощущение близости, установившейся между двумя вождями революции.

Экскурсанты читают знаменный сталинский "Наказ петербургских рабочих своему рабочему депутату". В этом "Наказе" товарищ Сталин призывал рабочих к борьбе на два фронта — против царского правительства и против либеральной буржуазии, искавшей соглашения с царизмом. Отправляемый "Наказ" для печати в типографии, Владимир Ильич сопроводил его припиской: "...Посыпаем вам петербургский наказ... Непременно поместите этот наказ петербургскому депутату на видном месте крупным шрифтом".

Группа поволжских колхозников подходит к картине, изображающей приезд Ленина в Петроград в апреле 1917 года. Рядом с Владимиром Ильичем — радостно вззволнованный Сталин. Ленин — на броневике у Финляндского вокзала. Он провозглашает свой исторический призыв к социалистической революции. Знаменные апрельские тезисы Ленина, давшие партии программу борьбы за социалистическую революцию. Ленин и Сталин твер-

до и осмотрительно ведут партию, рабочий класс к социалистической революции. Экскурсанты останавливаются перед рисунком, запечатлевшим момент, когда Ленин, преследуемый контрреволюционным Временным правительством, вынужден покинуть Петроград и уехать в Разлив. Его провожает Сталин, который затем два раза навещал его в подполье. Картина будит у посетителей чувство горячей признательности к товарищу Сталину, который в те исторические дни спас драгоценную жизнь Ленина. Как известно, подые предатели Троцкий, Каменев, Рыков настаивали на том, чтобы Владимир Ильич явился на суд контрреволюционеров. Тем самым презерваты хотели обречь Ленина на верную смерть.

В отсутствие Ленина Центральным Комитетом и центральным органом большевистской партии руководил товарищ Сталин.

Приближаются Октябрьские дни. Документы музея ярко иллюстрируют подготовку партии к этим великим революционным битвам. Ленинский гений освещал нашей партии верный путь к победе.

Великая Октябрьская социалистическая революция, руководимая В. И. Лениным и И. В. Сталиным, победила. Ленин и Сталин стоят у руля государственного корабля. С волнением читают посетители первые декреты Советского правительства, подписанные нашими великими вождями.

В зале, где собраны документы гражданской войны, висят большая карта, на которой показана связь Ленина со всеми фронтами. ЦК партии лично Ленин посыпал товарища Сталина на самые решающие и опасные для революции фронты. Звездочками отмечены на карте места пребывания товарища Сталина в эти годы. Товарищ Сталин был творцом важнейших стратегических планов. Всюду железнная воля и стратегический гений И. В. Сталина обеспечивали победу революции.

Владимир Ильич советовался с Иосифом Виссарионовичем по важнейшим вопросам политики советского государства, по воен-

ным вопросам. Завтра в шесть вечера, — читаем мы в телеграмме Ленина на имя товарища Сталина, находившегося на фронте, — назначен пленум ЦКа. Постарайтесь до тех пор прислать Ваше заключение... о наших военных перспективах... От Вашего заключения могут зависеть важнейшие политические решения.

Сталин регулярно знакомил Ленина с положением дел на фронтах. В его письмах отражена великая любовь к своему другу и учителю. Вот письмо товарища Сталина к Владимиру Ильичу с Царицынского фронта. Оно начинается словами: "Горячий привет любимому старшему товарищу Ленину".

Такой же любовью и безграничным доверием платил Владимир Ильич своему ближайшему другу Иосифу Виссарионовичу. Об этом говорят хранящиеся в музее письма, телеграммы, записки.

Ленин, оторванный болезнью от работы, находился в Горках. Основную работу по руководству партией приходилось вести товарищу Сталину. На фото, на рисунках мы видим рядом Ленина и Сталина в Горках.

...Не стало Ленина. Знамя партии, знамя Ленина высоко поднял и понёс дальше И. В. Сталин, достойный преемник и великий продолжатель бессмертного дела Ленина. На фото мы видим товарища Сталина, с трибуны II Всероссийского съезда Советов дающего клятву партии, своему учителю и вождю Ленину. Невыразимая скорбь запечатлена на лице товарища Сталина. Неисчерпаемой верой в торжество ленинских идей звучат слова сталинской клятвы.

Каждый, кто побывал в музее, покидает его с гордым сознанием, что великая клятва Сталина неуклонно и успешно претворяется в жизнь, что дело Ленина живёт и побеждает. Советский народ под водительством великого Сталина, под боевыми ленинскими знамёнами уверенно идет вперёд, к полной победе коммунизма.



В. И. Ленин и И. В. Сталин в Горках. 1922 год.

В областном комитете ВКП(б)

О массово-политической работе партийных организаций в связи с опубликованием письма шахтёров Кузбасса товарищу СТАЛИНУ И. В.

сверхплановым накоплением.

Каждая партийная организация, каждая партийная группа должны систематически следить за проведением мероприятий, гарантирующих выполнение принятых обязательств.

Областной комитет ВКП(б) обязал:

а) облирофсовет, обком союза угольщиков усилить руководство социалистическим соревнованием на шахтах и в строительных организациях угольных трестов, добиться, чтобы соревнование стало действительно массовым, чтобы рабочие выполняли и перевыполняли взятые обязательства.

Необходимо добиться в руководстве соревнованием деловитости, подведения итогов по выполнению обязательств за каждый день, широко показывать в устной и наглядной агитации передовиков соревнования, новаторов, всемерно распространять на весь коллектив их трудовые достижения. Регулярно подводить итоги соревнования на рабочих собраниях, производственных совещаниях, слётах стахановцев, развертывая большевистскую критику недостатков работы и людей, нерадиво относящихся к выполнению взятых обязательств;

б) обком ВЛКСМ активизировать работу комсомольских организаций по усилению политico-воспитательной работы среди молодых шахтёров, вовлечь их в активную производственную и политическую жизнь коллективов шахт, продолжить и улучшить щефскую работу комсомольских организаций за полное использование и высокопроизводительную работу горных механизмов;

в) отдел пропаганды и агитации областного комитета ВКП(б) и редакцию газеты «Кузбасс» издать 10.000 экз. плаката с текстом письма шахтёров Кузнецкого угольного бассейна председателю Совета Министров Союза ССР товарищу Сталину И. В.

Широко освещать ход социалистического соревнования шахтёров Кузбасса и Донбасса в областных газетах «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», а также в городских и шахтных многотиражных газетах. Улучшить освещение социалистического соревнования через областное и местное радиовещание.

Областной комитет ВКП(б) считает, что для выполнения взятых социалистических обязательств шахтёрами Кузнецкого бассейна перед товарищем Сталиным имеются все возможности. Успех дела зависит, главным образом, от руководства соревнованием, от умения партийных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций возглавить трудовой подъём шахтёров, направить их творческую инициативу на выполнение плана добычи энергетических и коксующихся углей, выполнение обязательств по снижению себестоимости и

Редактор Б. КАЛЯСОВ.